Canon

=715 [ F=7/16S

Védecka kalkulacka
Instrukce

VYTISTENO V CINE

CESKY

PUB NO. E-ICZ-012

Funkce Defini¢ni obor
Pol(x,y) I %],y | S 9.999999999x10%
(x2+y2) = 9.999999999x10%
Rec(r,0) 0 =r =9.999999999x10%°
6 Stejné jako sinx
om lal,b,c<1x10 Josb, ¢
< o | x| < 1x10'% | Konverze desitkové «= Sedesatkové soustavy
0°0°0°= | x | = 999999°59°
A(xy) x>0: -1x10" < y log x < 100
x=0:y>0
x<0: y=n,1/(2n+1), (n je celé &islo),
Avak: -1x10'® <y log | x | < 100
Ny y>0: x %0 -1x10" < (1/x) log y < 100
y=0:x>0
y<0: x=2n+1,1/n (n % 0, n je celé &islo)
Avsak: -1x10"% < (1/x) log | y | < 100
a % Celkovy pocet €islic celého Eisla, Citatele a jmenovatele
muZe byt maximéalné 10 &islic (véetné délicich znamének).
sD | x| <1x10%°, Xon,yon,X,y:nk0
(REG) |y |<1x10%, xont,yont, A B,r,:n%0,1
| n|<1x10% med : 0 <n<1x1010, n je celé ¢islo
LCM, GCD | 0 < x =9.99999999x10"
0 <y =9.99999999x10'2
0 <z =9.99999999x10'2
Abs | x| <1x10%
Q..r,Qer | 0<x = 9.999999999x10'2
(Podil a 0<y = 9.999999999x10'2
Zbytek) Podil : 0 = Q = 9999999999
Zbytek : 0 = r = 9999999999

*Chyby jsou kumulativni a v pfipadé naslednych vypoctl se mohou zvétsovat. K
tomu dochazi pfi internich naslednych vypoctech v pfipadé funkci A(xY), %/y, X!,

nPr, nCr, atd.

11

OBSAH

PRIRAZENI TLACITEK (Reference F-716S) .......c.cecuveueereesesssnenens
DISPLEJ (DVOURADKOVY DISPLEU) .....cuvvumrernnennesesessssssneanens
PRED PRVNiM POUZITIM
Tlagitka ZAPNOUT, VYPNOUT (ON, OFF)
Nastaveni kontrastu displeje ......................
Vybér rezimu (MODE).
Nastaveni formatd zobrazeni .....................
Pred pouZitim kalkulagKy ...........ccccooeimiiiiiiiccccs
ZADAVANI VYRAZU A HODNOT str.
Kapacita VStUPU oo
Upravy VE VSEUPU .o
Vyvolanl kopirovani a wcenasobne pfikazy
DEFINICNi OBOR A CHYBOVE HLASENI
Ptesnost vypoctu, definicni obory ...
Poradi operaci ........ccccceevens
Zasobniky vypoltl ..o
Chybova hlaseni a vyhledavani chyb
ZAKLADNi VYPOCTY
Aritmetické vypolty ........c.cccoeeieinins
Vypocty za pouziti paméti
Operace se zlomky .. .
Vypocty s procenty .........c.cccecevnnne
Vypoéty s udaji v uhlovych jednotkach
Fix, Sci, Norm, ROUND ........c.ccouviiiiiinieiiseeieee e
VEDECKE VYPOCTY
Druh& mocnina, druha odmocnina, tfeti mocnina,
tfeti odmocnina, mocnina, odmocnina,

©OWOWONNOOOOsWw

str. 10

prevracené hodnoty a €islo rt e ———— str. 22
Logaritmus, pfirozeny logaritmus, antllogarltmus alogab ....... str. 22
Ptevody Ghlovych jednotek ............ccccoeiiiiciiinnne. ... str. 23
Trigonometrické VYPOCLY ........cccoevviiiiiniiiiiiiiiiccce str. 24

Permutace, kombinace, faktonaly a generovanl
nahodnych €isel ..o ... str. 25
Nejmensi spolecny nasobek a ne]vet5| spole¢ny délitel.......... str. 26
Podil a zbytek ... RO . 26
Ptfevody soufadnic ... .27
Vypocet absolutni hodnoty ..
STATISTICKE VYPOCTY
Smeérodatna odchylka (s max., min. a stf. hodnotou) .............. str. 30
Regresni analyza (s max. a min. hodnotou) . 30
FUNKCE PRO VYPOCET VZORCU (pouze u modelu F-766S)
VYMENA BATERIE
DOPORUCENi A BEZPECNOSTNI OPATRENI ...counremreeeseenaeens
TECHNICKE UDAJE str. 38

Poradi operaci

Kalkulacka automaticky uréuje poradi operaci. Algebraické vyrazy tedy mohou byt
zadany ve tvaru, v jakém jsou napsany:
1) Transformace souradnic

Statistické body, standardni rozdéleni

: Pol(x, y), Rec(r, B)
2 max, min, med

Logaritmus s proménnymi a, b : logab(a, b)
Generovani nahodnych celych ¢isel  :i~Rand(A, B)
LCM & GCD 1 LCM(, GCD(
Podil a Zbytek s Q.r(

Dalsi funkce se zavorkami H Abs(

2) Funkce typu A*
Tfreti mocnina, druha mocnina,
prevracené hodnoty, faktorial 3 K x xl, e
Procenta %

. A AA
Regresni hodnota DX, X1, X2, Y
Prevody Uhlovych jednotek :DRG P

*Chcete-fi provést funkci typu A, zadejte hodnotu a potom stisknéte nékteré z vyse
uvedenych tlacitek funkci

3) Mocniny a odmocniny : A(xY), 3/

4) Zlomky :abic, dic

5) Zkraceny format nasobeni pred ¢islem T, e(zaklad pfirozeného logaritmu),
néazvem paméti nebo nazvem proménné : 2T, 3e, 5A, AT, atd.

6) Funkce typu B** :

V. %/, log, In, €, 10, sin, cos, tan, sin™!, cos
cosh™, tanh™, (—).

**Chcete-li provést funkci typu B, stisknéte nékteré z vyse uvedenych tacitek
funkci a zadejte hodnotu

7) Zkraceny format nasobeni pred funkcemi typu B :

23, Alog2, atd.

8) Permutace (nPr) a kombinace (nCr).

9) x,+

10) +, —

B Operace stejné Grovné jsou provadény zprava doleva. Piklad: e¥Iny/ 120 —
ex{In(+/ 120)}. Ostatni operace jsou provadény zleva doprava.

W Operace uzaviené v zavorkach jsou provadény jako prvni. Jestlize vypodet
obsahuje argument, ktery je tvofen zapornym &islem, musi byt zaporné ¢islo
uzavfeno v zavorce.

Priklad: (-2)* = 16; and -2* = -16

-, tan™, sinh, cosh, tanh, sinh™,
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Dékujeme, Ze jste si zakoupili védeckou kalkulacku Canon.

Model F-715S / F-716S je vybaven 250/288 funkcemi pro védecke,
statistické a dalsi slozité vypocty jako jsou vypoéty LCM, GCD,
vypocty podilu a zbytku, 38 vestavénych vzorcl (pouze u modelu
F-716S) a mnohé dalsi vypocty.

Pfed zahajenim pouzivani kalkulacky F-715S / F-716S

doporucujeme predist si tento ndvod k pouziti a vechna dulezita
upozornéni. Navod uschovejte pro pozdé&jsi pouziti.

PRIRAZENI TLAGITEK (Reference F-716S)

shire onrca
mobe

nPr

w

Zasobniky vypoétu

M Tato kalkulacka pouziva pamétové oblasti, zvané ,zasobniky*, k do¢asnému ulozeni
numerickych hodnot (Cisel) a pfikazl (+—x ...) podle jejich priority pfi vypoctu.

W Zasobnik ¢isel obsahuje 10 trovni a zasobnik pfikaz( 24 trovni. K chybé zasobniku
[Stack ERROR] dojde pfi pokusu o provedeni vypoctu, ktery prekracuje kapacitu
zésobnikd.

H Vypocty jsou provadény v poradi uvedeném v ¢asti ,Poradi operaci. Po provedeni
vypoctu jsou uloZené hodnoty zasobniku uvolnény.

Chybova hlaseni a vyhledavani chyb

P¥i zobrazeni chybové zpravy na displeji, kterd oznacuje pricinu chyby, je kalkulacka

uzamcena.

B Stisknutim tlagitka Wé)" se chyba vymaze, bude odebrana veskera vyvolavaci pamét
a zobrazeni se vrati na Uvod naposledy pouzitého rezimu.

W Stisknutim tlacitka [ce/c] se vymaze chybové hlaseni a zobrazeni se vrati na ivod
naposledy pouzitého rezimu.

W Stisknutim tlacitka <= nebo =» zobrazite vypocet s kurzorem umisténym pod chybou,
aby bylo mozné vypocet opravit.

Chybové hlaseni Pricina Akce

Math ERROR * Vysledek vypoctu se nachazi Zkontrolujte vstupni hodnoty a
(Matematicka mimo povoleny rozsah vypoctu. | ujistéte se, Ze se nachazi v
chyba) « Pokus o provedeni vypoctu povoleném rozsahu. Zvlastni

pomoci hodnoty, ktera
presahuje povoleny defini¢ni
rozsah.

« Pokus o provedeni nelogické
operace (napfiklad déleni nulou
apod.).

pozornost vénujte hodnotam v
oblastech paméti, které
pouzivate.

Stack ERROR Kapacita numerického
(Chyba zasobniku) | zasobniku nebo zasobnik
operator( byla pfekrocena.

Zjednoduste vypocet.
Numericky zasobnik obsahuje
10 trovni a zésobnik
operator( 24 drovni.

Rozdélte vypocet do dvou &i
vice samostatnych ¢asti.

13

Pouziti posuvného krytu
Kryt oteviete nebo zaviete
posunutim podle obrazku.

DISPLEJ (DVOURADKOVY DISPLEJ)

Znagka rozsifeni (ukazuje pritomnost skryté &asti vzorce)
|
Indikatory stavu
|

@ M STO RCL lyp SD REG

T
gl

Dalsi nebo
predchozi
stranka

Zaporné
znaménko
mantisy

Zaporné
znaménko
exponentu

Exponent

Vzorec (12 znaku) Mantisa
<Status Indicators>
S : Tlacgitko SHIFT
A : Tlagitko ALPHA
hyp : Tlagitko hyperbolické funkce
M : Nezavisla pamét
STO : Ulozeni do paméti
RCL  : Vyvolani z paméti
SD : Statisticky rezim
REG : Rezim regresni analyzy
D : Rezim stupiu
R : Rezim radianu
G : Rezim gradl
FIX . Nastaveni pevného poctu desetinnych mist
SCI 1 Védecky zapis
FMLA Vypocet vzorcu (pouze u modelu F-766S)
Disp  : Zobrazeni vicenasobnych pfikazu
Q : Podil
r . Zbytek
L . Zpét
4
Chybové hlaseni Pri¢ina Akce

Stisknutim tlacitka <= nebo =»
zobrazte vypocet s kurzorem
umisténym pod chybou a
provedte poZadované opravy.

AKLA VYPOCTY

M Stisknutim tlacitka ‘(>

vypocty.
B Béhem provadéni naroéného vypoctu zobrazi kalkulacka zpravu [PROCESSING/
Probiha zpracovani].

Syntax ERROR
(Chyba syntaxe)

Pokus o provedeni neplatné
matematické operace.

prejdete do rezimu COMP, v némz Ize provadét zakladni

S €3

® Chcete-li vypogitat zaporné hodnoty (kromé zaporného exponentu), je tfeba uzavfit
udaj do zavorek.

Aritmetické vypocty

Vypocetni vyraz Operace Displej (vysledek)
(-2.5)
6.25
(4 x 1075)(-2 x 1079) )
Qe D@D E) -8 x10%

® Kalkulacka podporuje 24 trovni vyrazu v zavorkach.
® Pravou zavorku muzete vynechat, protoZe vypodet konéi stisknutim tlacitka @
nebo (w+).

Vypocetni vyraz Operace Displej (vysledek)
(tan - 45) + (-2) ) D @OE @
@)= 05
tan (- 45 +-2) (an) (D E®
W@ 0.414213562

I Jestlize je pocet zavorek vétsi nez pocet zévorek@, zobrazi se chyba syntaxe
[Syntax ERROR].
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PRED PRVNiM POU
Tlacitka ZAPNOUT, VYPNOUT (ON, OFF)

B Pfed prvnim pouZitim:
ON/CA Alpha CLR
(@R em)

Stlagte (3] (=) k zapnuti kalkulagky.

ZAPNUTI (ON): Stisknutim tlacltkacmclc)‘x (Zapnout/Vynulovat)

VYPNUTI (OFF): Stisknutim tiacitka (5

B Funkce automatického vypnuti:
Neni-li kalkulacka pouzivéna po dobu pfiblizné 7 minut, automaticky se vypne.
Nastaveni kontrastu displeje

Stisknéte tlacitko s&g‘ Q,,,QH . Zobrazi se nasledujici obrazovka.

%ﬁﬁﬁ@%@ﬁﬁ%ﬁﬁ

Iilil!lll
AARRNAN] .l

Stisknutim tlacitka s nastavite tmavsi kontrast displeje.
Stisknutim tlagitka <= nastavolt?cfvetlejsl kontrast displeje.
Stisknutim tlagitka [cE/c] nebo C) potvrdite a vymaZete obrazovku.
Shift
Anebo stisknutim tlacitka CO,“,,S‘ ukoncite akci a vratite se k poslednimu vypoctu.

Stisknutim tlacnkaAICP)ha ék @ @ (Resetovat vée) spustite kontrast displeje LCD.

(] =]=[ca]C3]

Vypocéty za pouziti paméti

Pamét'ové proménné

e K dispozici je 17 pamétovych proménnych (0 az 9, Aaz D, M, X a Y), které ukladaji
data, vysledky ¢i vyhrazené hodnoty.

e Chcete-li uloZit hodnoty do paméti, stisknéte tlacitko (s

® Chcete-li vyvolat hodnoty z paméti, stisknéte tlacitko

® Obsah paméti vymaZete stisknutim tlacitka (o) (s

pamétovou proménnou.
pamétovou proménnou.
pamétové proménné.

Pfiklad: 23 + 7 (uloZeni do paméti A), vypocet sin (pamét A) a vymazani paméti A.

Vypocetni operace Displej (horni radek) Displej (spodni radek)
23+7 = A 30.
sinA 0.5
0=>A 0.

Nezavisla pamét’

® Nezavisla pamét C3 vyuziva stejnou oblast paméti jako proménna M. Je uzitec¢na

prfi vypoctu celkového souctu, protoze staci stisknout tlacitko (M+] (pfidani do

paméti) nebo tlacitko M@(odeéteni z paméti). Obsah paméti zistane zachovan i pfi
vypnuti kalkulacky. M

Chcete-li vymazat nezavislou pamét (M), zadejte @ B =

Chcete-li vymazat v8echny hodnoty paméti, stisknéte tlacitko ‘“Cph)a ék @ (Mcl) @

Pamét’ posledniho vysledku
Vstupni hodnoty &i vysledek posledniho vypoctu je automaticky ulozen do paméti
posledniho vysledku pfi kazdém stisknuti tlagitka (=), (s), $u8
nasledném stisknuti pamétové proménné nebo stisknutim tlacitka [R

pamétovou proménnou.
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Vybér rezimu (MODE)

Stisknutim tlacitka "gzspusme vybér rezimu vypoctu. Zobrazi se nasledujici obrazovka:

<« COMP SD REG =
1 2 3

tisknutim tlacitel s nebo muzete prejit k dalsi (i pfedchozi) strance pro
Stisknutim tlacitek <=, = nebo ', k dals deh

vybér rezimu.

V néasledujici tabulce je uvedena nabidka vybéru rezimu:

Nastaveni formatt zobrazeni

Modely F-715S / F-716S umoziuji zobrazeni vysledkl az do po¢tu 10 &islic. Vysledky
presahujici dany limit budou automaticky zobrazeny pomoci exponencialniho zapisu.
Muzete zadat hodnotu ve forméatu plovouci desetinné &arky, pevné stanovené desetinné
¢arky nebo védeckého zapisu a nastaveni zobrazeni formatu bude mit vliv pouze na

vysledky vypodtu.

Priklad : Zména formatu zobrazeni u €isla 1 23 x10-03

Nastaveni zobrazeni Operace Displej (spodni)

Kapacita vstupu

Modely F-715S / F-716S umoziiuji zadat jeden vypocet obsahujici maximalné 79 krokd.
Jeden krok predstavuje kazdé stisknuti numerického tlacitka, tlacitka aritmetické funkce,
tlagitek Pro védecké vypocty nebo tiaditka (ans).

Shift Alp a MODE

=) a tlacitka se smérovymi Sipkami nepredstavuiji Zadny krok. Pocinaje
krokem 73 se kurzor zméni ze symbolu [ _] na symbol [ W], ktery oznamuje, ze

k paméti se snizuje. V pfipadé, Ze potiebujete provést jeden vypocet obsahujici

Vychozi nastaveni:

*1 Moznosti vybéru nastaveni displeje
Prvni stranka : Stisknutim tlacitek (1] [ab/c] nebo (2] [d/c] nastavite
zobrazeni smiSenych ¢&i nepravych zlomku.
=» : Stisknutim tlagitek (1) [Dot/tetka] nebo (2 ) [Comma/
carka] zadate symboly desetinné ¢arky nebo oddélovaé
tisicu.

Vypocetni operace Displej (horni) Displej (spodni)

123(3)456(m) | 123+456M+ 579.
@O Ans? 335,241.

* Stisknutim tlacitka (ans) mGzete vyvolat a pouzit naposledy
ulozenou pamét posledniho vysledku.

Vypocetni operace Displej (horni) Displej (spodni)

789900 — Ans

789900 (=) Ans(=)

454,659.

I Pamét posledniho vysledku neni aktualizovana, protoZe byla
provedena chybna operace.

Operace se zlomky &

Kalkulacka podporuje vypocty zlomkUl a pfevody mezi zlomky,
desetinnymi Cisly, smiSenymi a nepravymi zlomky.

Vypocet zlomku, pfevod zlomek <— desetinné ¢islo

Priklad Operace Displej (spodni)
2 5 1
12+ 2 =0
3 6 2 21112,
2% > 2,5 (Zlomek = 2,5
Desetinna ¢isla) 21112,

* Vysledek bude automaticky zobrazen ve desitkovém tvaru, kdykoli
celkovy pocet €islic hodnoty zlomku (celé Cislo + citatel +
jmenovatel + znacky oddélovacu) presahne 10.

* ProtoZe je vypocet zlomku smisSen s desitkovou hodnotou, bude
vysledek zobrazen v desitkovém tvaru.
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Norm 1 123 G0 (51 00001 () 1.23 x10%
Operace Rezim (s Vedecky zapis: o

=@ COMP | Normalni vypodty 5" platnych &islic (=R @6 1.2300 x10?

% (3) sD Statistické vypocty sD Exponencialni zapis: Norm 2 ’%i @@ 0.00123

oo REG | Regresni analyza REG Pevny podet desetinnych mist: 7| & *+ + () (D 0.0012300

& @ Deg | Stupné D

oo () Rad Radiany R Pred pouzitim kalkulacky

e 3 Gra Gradienty G W Kontrola aktualniho rezimu vypodtu

MoDE &) Fix Nastaveni pevného poctu FIX Drive, nez zacnete kalkulacku pouZivat, nezapomerite zkontrolovat indikatory stavu,

O « - desetinnych mist které oznaduiji aktualni rezim vypoctu (SD, REG atd.), nastaveni formatt zobrazeni a

T - - () Sci Védecky zapis SCl nastaveni Ghlovych jednotek (Deg, Rad, Gra).

T - « (3) Norm [ Exponencialni zapis B Navrat reZimu vypoétu do po&ategniho stavu

W e (1) Disp*1 | Vybér nastaveni zobrazeni Rezim vypodtu mizete nastavit zpét do pogatecniho vychoziho stavu stisknutim

tlagitka ‘g'; &Y (2)(Rezim)(=

Rezim vypodtu : COMP
Uhlova jednotka : Deg
Format zobrazeni exponencialy :Norm 1
Formét zobrazeni zlomk{ tablic

Znak desetinné carky : Dot (Tecka)

, a tato akce nevymaze pamét proménnych.

M Inicializace kalkulacky

Nejste-li si jisti aktualnim nastavenim kalkulacky, je doporuceno inicializovat kalkulacku
(rezim vypoctu ,COMP*, ihlové jednotka - stupefi a vymazani vyvolavaci paméti a
pamétové proménné) a kontrast displeje LCD pomoci nasledujicich operaci:

e &, (Vi) )

Prevod Desitkova hodnota < smiSeny zlomek <— nepravy
zlomek

Priklad Operace Displej (spodni)
5,25 > 5% 5()25 () 5,25
(Desetinné Cislo €=
Smiseny zlomek) 51114,
(Smiseny zlomek €—>
Nepravy zlomek) gh:'f)( & 2114.

Prevod zlomku muze trvat az dvé sekundy.

Muzete zadat zobrazeni vysledku vypoctu zlomku (je-li vysledek
vétsi nez 1) jako ve formatu smiSeného zlomku nebo nepravého
MODE

zlomku. Stisknéte tlacitko < <= [Disp/Displej] (1) a potom
stisknéte pozadované odpovidajici nastaveni:

ablc : Smiseny zlomek
@) dic : Nepravy zlomek
Vypoéty s procenty =)

Kalkulacka umoziiuje provadéni téchto vypoctu s procenty:

Zakladni : Vypocet urcitého procenta hodnoty
AGOB TS E5ED).
Procento hodnoty z jiné hodnoty
(A®)B it shift 9% ).
Priklad Operace Displej (horni) | Displej (spodni)
Vypocet 25 % .
zcelkovyjch 820 | 820 (x)25 &% &5 (=) [820x 25 % 205.

Kolik procent &ini 750 | 750 (=) 1250 £
z celkovych 1250 | &5 (=)

750 + 1250 % 60.
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vice nez 79 kroku, je tfeba rozdélit vypocet do dvou ¢i vice segmentu.

- )

Novy vstup zacina vlevo na hornim fadku (poloZce). Pokud zadani obsahuije vice nez 12
¢islic, posunuje se fadek postupné smérem doprava.

Stisknutim tlaCitka <= ,=» mlZete posunovat kurzor po hornim fadku (poloZce) a podle
potfeby muZzete vstup upravovat.

Piiklad (Gprava vstupu): 1234567 889900

Nahrazeni zadané polozky ( 1234567 — 1234560 )

Uprava ve vstupu

Nastaveni zobrazeni Operace Displej (horni)
Stisknéte nebo podrzte stisknuté
tlagitko, dokud ,7* nezagne blikat AR o 1234567+8899 =»
Nahradte gislici ,0° o) 1234560+8899 =»
Vymazani (1234560 — 134560 )
Stisknéte nebo podrzte stisknuté
tlagitko, dokud Blika ,2* RalhRh ) 1234560+8899 =

> 134560+88990 =»>

Cislo ,2“ je vymazano

Vlozeni (889900 — 2889900)

Stisknéte nebo podrzte stisknuté

tla¢itko, dokud ,8" nezaéne blikat - e mp v~ 134560+88990 =»>
8" aL. stiidavé blika oty e ~ 134560+88990 =
Viozte ,2", ,8" stale blika @) 134560+2899 =

Zpét (889900)

r
Vymate ,889900", L1 stale blika ~ 134560+2,,

Obnovte ,889900° <= 560+28899001 1

Shift Undo
[@niy =]

Zvyseni - ZvySeni hodnoty Ao B % (AGD AGIB &5 &5 @)
Sleva : Sleva B % u hodnoty A(A (D AGIB &5 &5 ()
Priklad Operace Displej (horni) | Displej (spodni)
Zvyseni hodnoty 820 820(x)25 %“)‘
820025 % n/[":] @ 820+820x25% 1,025.
25% sleva z hodnoty | 820 (=)820 (x)25 &5
820 &y 820-820x25% 615.

Po odstranéni vstupu pomoci tlacitka nebo vymazani pomoci tlacitka se
na displeji zobrazi ikona ™.

Stisknutim tlagitka Shift Unde ohnovite a 79 poloZek odstranénych pomoci

tlacitka nebo vratite zpét vymazany segment a vratite se k pfedchozimu
zobrazeni.

Jestlize stisknete tlacitka odstranite znaky a potom vymazete displej,
upfednostni kalkulacka akci vraceni zpét u obnoveni poslednich vymazanych
znakU a pak bude pokracovat dalsimi odstranénymi znaky.

e Kalkulatka nemize provést funkci ,Zpét‘ po vloZeni novych dat, provedeni

vypotetniho prikazu nebo po stisknuti tlatitka LS.

Vyvolani, kopirovani a vicenasobné prikazy

Vyvolani
® Kapacita vyvolavaci paméti je 128 bajtd. Do paméti je mozné ulozit vypodetni
vyrazy a vysledky.
® Po provedeni vypoctu se vypocetni vyraz a vysledek uloZi do vyvolavaci paméti
automaticky.
o Stisknutim tlagitka 4 (nebo §) mizete vyvolat provedené vypocetni vyrazy a
vysledky.

Vyvolavaci pamét se vymaZe v nasledujicich pfipadech:
i) Piinicializaci nastaveni kalkulagky pomoci tlagitek (25 &2 (2) (=)
(nebo (3) (=)
ii) Pfi zméné rezimu kalkulacky.
iii) i stisknuti tiacitka 5.
iv) PFivypnuti kalkulacky lagitkem 25 QFF.

DEFINICNi OBOR A CHYBOVE HLASENI

Presnost vypoctu, defini¢ni obory

Interni Cislice: AZ 16
Presnost*: 1 na misté 10. &islice u jednoho vypoctu.

+ 1 na misté posledni platné Gislice u exponencialniho zobrazeni.
Vystupni rozsah: £ 1x 10% az + 9,999999999 x 10%

Funkce Defini¢ni obor

sin x Deg | 0s|x|s4.499999999x101°
Rad 0=]|x|=785398163.3
Grad | 0=|x|=4.999999999x1010

cos X Deg | 0=|x|=4.500000008x10'°
Rad | 0=|x|=785398164.9
Grad | 0=|x|=5.000000009x10'°

tan x Deg Stejné jako sinx s vyjimkou pfipadu | x | =90(2n-1)
Rad Stejné jako sinx s vyjimkou pfipadu | x | = ©/2(2n-1)
Grad Stejné jako sinx s vyjimkou pfipadu | x | =100(2n-1)

sinx, cos™x | 0=|x|=1

0= x| =9.999999999x10%°

tan™"x, tanhx

Kopirovani sinhx, coshx 0=]|x|=230.2585092
® Stisknéte tlagitko S&S‘ % po vyvolani pfedchozich vypocetnich vyrazu (prikazt). sinh~'x 0=|x|= 4.999999999x10%°
Vicenasobné piikazy _ cosh™'x 1= x £4.999999999x10%°
© Pomoci dvojtecky —— mizete spojit dva &i vice vypocetnich vyrazi dohromady. tanh™'x 0= x|=9.999999999 x10°"
0 Ff(;\;?e.;r:ﬁ:/:?;igfakaz bude oznacen jako [Disp]; ikona [Disp] zmizi po provedeni logx, Inx 0< x =9.999999999x10%
10% -9.999999999x10% = x = 99.99999999
Operace Displej (horni fadek) |Displej (spodni fadek) o £9.999999999x10%° = x = 230.2585092
8()9 (=) 8+9 17. X 0sx<1x101%
5028 5w+ 6(2)  5x2 1001 | X2 [ x| < 1x10%0
(=) - Ans + 6 16, X3 | x | = 2.15443469x10%
R 9:5x2:Ans +6_ 17. .
= 8+9 7 0m 1ix [ x|<1x10"%; x %0
= 5x2 10.0isp WX x| < 1x107°
@ Ans + 6 16. X! 0=x= 69 (xje celé Cislo)
nPr 0=n<1x10",0=r=n(n, rjsou cela &isla)
1 ={nY(n-r)l} <1 x10"°
nCr 0=n<1x10" 0=r=n(n, rjsou cela gisla)
1 = [nr(n-n)ty] < 1 x101%°
9 10
Procentualni ¢ast: Pomér / procento kazdou jednotlivou ¢ast ve Fix, Sci, Norm, ROUND e

vypocetnim vyrazu.

Jestlize A+B+C=

,A“jea%zD,kdea% x 100 %

Priklady: Chcete-li vypocitat pomér kazdé casti jako
25+85+90=200 (100 %), pomér z 25 je 12,5 %, z 85 je
42,5 %,z 90 je 45 %.

Procentualni narast : Jestlize je hodnota A pfictena k hodnoté B,

je procentualni narast u hodnoty B:
A+B
{ . J x 100%

(OAEBOEBM EHE®)

: Jestlize je hodnota A zménéna na hodnotu
B, je procentualni zména z hodnoty A na
hodnotu B:

{%J x 100%

Procentualni zména

(OBEADEATEE@)

Priklad Operace Displej (horni) | Displej (spodni)
K hodnoté 750 je pfictena | (") 300 (+) 750 (0
hodnota 300, procentudlni =750 5&)'" ] = (300+750)+75 140.
narust hodnoty 750 je
Hodnota 25 je zvyena na | () 30 (=) 25 OJ(=)
hodnotu 30, procentuaini | o5 $% % (=) (30-25)+25% 20.
zména hodnoty 25 je
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Operace Displej (horni) Displej (spodni)
25+85+90 => A 200.

A EIE) [25+A% 12.5
DA ES =) [85+A% 425
WD S ) [90+A% 45.

* Soucet hodnot mizete ulozit jako pamétovou proménnou a potom
hodnotu vyvolat a pouzit tak, ze stisknete tlacitko (k) nebo
a pamétovou proménnou.

Tlacitko stupiid (hodin), minut a sekund umoziiuje provadéni
Sedesatkovych vypoctl (systém zapisu zaloZeny na Sedesatkové
soustavé) a prevadéni Sedesatkovych Cisel na desitkova ¢isla.

Vypocty s udaji v uhlovych jednotkach

Stupné-minuty-sekundy <— Desetinna ¢isla

Priklady Operace Displej (spodni)
86°37'34,2" +0.7 = 86 37 34,2
123°45'6" o7 123°45°6.
123°45'6" —123,7516667 123,7516667
2,3456 — 2°20'44" 23456 (=) & 2°20°44,16
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MuZete zménit pocet desetinnych mist, poget platnych &islic nebo kritéria
exponencial-niho zapisu pomoci tladitka >3 <= <= Na nasledujici obrazovku

pro vybér:

< Fix Sci  Norm =»
1 2 3

Stisknéte 1 (nastaveni pevného poctu desetinnych mist) :
Na displeji se zobrazi [ Fix 0 ~ 9? ]. Zadejte pocet desetinnych mist

pomoci tlagitka (0 ) ~ (9.

Stisknéte 2 (védecky zapis) :
Na obrazovce se zobrazi[ Sci 0 ~ 9? ]. Zadejte pocet platnych Eislic
pomoci tlagitka (0) ~ (9

Stisknéte 3 (exponencialni zapis) :
Na displeji se zobrazi[ Norm 1 ~ 27 ]. Zadejte format exponencialniho
zapisu pomoci tlacitka neb

B Norm 1: Exponenciélni zapis je automaticky pouzit pro cela &isla s vice nez
10 &islicemi a desetinna &isla s vice nez dvéma desetinnymi misty.

B Norm 2 : Exponencialni zapis je automaticky pouzit pro cela &isla s vice nez
10 gislicemi a desetinna Cisla s vice nez deviti desetinnymi misty.
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